香港唱片業之步向衰亡,歌者水平江河日下是一大默化,對一些侵權行為逐漸覺得沒有甚麼大不了。

但網上侵權的影響亦不能忽視。但是從另

和陶潛。兩首

最流行

.潛《歸去來辭》的教學。給中學生學聽學唱,兩首曲的曲詞都好,可以配合《晉書祖逖傳》

去來辭》,

蘇惠良撰曲,

新馬腔女唱家伍麗嫦

是《歸

衍棻撰曲,已故失明唱家伍永佳演唱;另一 中學中國語文科的教學。一首是《聞雞起舞》,蔡

,各種影音資訊廣泛流播,對於推動、承

發揚許多瀕臨死亡的舊文化,又可

有肉痛的感覺,這樣我們這些「網中人」就給潛移 **活動。看慣聽慣免費娛樂,想要購買正版時,難免**  捧場。

是拿這個配字幕的遊戲作為日中翻譯的習作,應該 但是不看白不看,而且那些熱心的「網中人」似乎

重新「發現」許多經典電影、舞台戲劇、流行曲、

在專門讓人上載下載影音短片的網站,經常能夠

歷史,那就可以很心安理得地欣賞。如果只有二三 分之百的足本。如果這些「紀錄片」有近五十年的 音樂演奏等等的紀錄。有些是零碎片段,有些是百

網科技衝擊,於此可見一斑。

近日從這網站初聆兩支曲,覺得很適合用來輔助

比自行購買搜集來得更全面。娛樂藝術界之受互聯

同版本,真有「山陰道上

,目不暇給」之感。這樣

的「私淑弟子」,不屬星腔一系其他唱家等等的不

本人和嫡傳、別傳的二、三、

四代傳人,再加派外

,你想購買正版又不容易,唯有坦然參加侵權

车

·年九月十九日(星期一)辛卯年八月廿二

## 老師的吸引

亜

翠袖

余似心 會如此冒險來修讀連自己也不認識的科 道甚麼是《中論》,請舉手。 學生舉手!老師一時間傻笑: 足為奇。奇在修讀這大專課程的學生 多讀者也不大了解,太專門了, 的老、中、青學生:「有多少人不知多達三、四百人,當老師問大禮堂內 道 不大了解,太專門了,這不《中論》是甚麼嗎?相信很 」差不多全場 「怎樣你們

開設的一年制夜間大專科目。我第一堂踏 同的佛學課程,有專上學院、夜書院、周 目?而且要花整整一年時間啊!」 而且滿坐一室。 末課程等, 進書院時, 這有趣現象發生在志蓮淨苑, 想不到竟是在大禮堂內上課 向來深受歡迎。《中論》是新 該苑設不

為是你教!」「我們因為你而來的!」」時有幾個學生不約而同地高聲回應: 程完結後,有點若有所失,這麼好的老師基礎班的學生無數,許多學生在半年的課笑了,這位老師是趙國森。跟隨他上佛學笑了,這位老師是趙國森。跟隨他上佛學為是你教!」「我們因為你而來的!」老師 報名交學費的學生,有點兒不知所措, 定多!這是我的心態,想不到,與我有同 年的書,多好, 是甚麼,也都一窩蜂地報名,聽他講一整 哪裡找?這個學年,趙老師(他正職是校 竟教夜間課程,於是大家不論他教的 管他教甚麼內容,得着

樣想法的人多達三、四百人! 世上任教的人多,但好老師難求。 學生成績如何;幾堂過後還餘下多少大家有沒有反應;有多少人專注聽 ,很容易知道,打瞌睡的學生是否 老師 是交易買賣。

是否好

成績,看看自己是否個稱職的老師,又能 **否優越趙校長的吸引力。** 評分之前,都能以上述情況去評定自己的 希望各位為人師表者,無論你是小學教 大學教授或是興趣班導師,在為學生

基台 客聚

潘國森

珠江帆影

首播的電視劇,當地播出後翌日,

中國內地的網站

聽。網站的好處是按紅伶、唱家分類,收錄作品較 看不了。因為有些好曲聽過之後會上癮,要一聽再

多的名家都有一個專頁,可以一次過欣賞其主要作

已有轉載。我不會日語,要多等候一至兩天,就有

中文字幕的版本。這當然是侵犯版權的勾當

列各個唱家演唱的版本,簡直是一次梨園菊部的品。此外,部分名曲又附有曲詞,並在相關網頁臚

「華山論劍」大會、一處跨世代紅伶唱家的觀摩

以小明星的經典為例,有些曲目搜羅到小明星

限於文字信息,後來連精細的圖像、長篇的錄音都

互聯網上電子數據傳輸的效率一日千里,以前只

可能預見這網站會帶你走到世界上哪一個角落 只要你在常用搜尋器輸入一個關鍵詞語,你不到互聯網上漫遊,可以引來很有趣的經歷,

福地,由早期的白駒榮、薛覺先、馬師曾等大家(http://www.wukz.net/),那真是粵劇粵曲迷的琅

絕的功能

先

前偶到

或

的

江 帆

網 琅嬛

到千禧年後才露頭角的後起之秀,都有作品

這個網站當然不可能連結絕大部分流通的曲

但以現時的「館藏」已經多到聽不完

容易上載下載。現在連長達一兩個小時的電影都可

目、劇目,

以在很短時間內傳遍世界。最近追看一齣正在日本

天賦色情

在男尊女卑的社會裡,麗質天生未必是優點

——「色情」(Erotic),她們應該以此作資本,幫勢。她的研究指出,女性具備獨特的秘密武器 Hakim)有截然不同的觀點,她肯定了美貌佔優 非「胸大 (美貌) 無腦」。 反而是一種負累;她須加倍努力,去證明自己並 助自己增值升位。 但倫敦經濟學院的女社會學家哈金(Catherine 「色情」(Erotic),她們應該以此作資本,

巧。現代女性應該憑自己的能力去和男性爭天為,向男性打情罵俏「博上位」,屬於卑微技者所捍衛的「潔身自愛」和平等自信。她們認 為自己奪取名利。「如果妳有『色情』,不妨炫 情」,包括美貌、性感、華衣、風采和活力,去爭議。書中指出,女性須盡量利用天賦的「色哈金的新書《甜蜜金錢》(Honey Money)惹來 然後滿面笑容,同樣可以炫耀它。 耀它。如果沒有,妳應該去做健美操、去理髮 哈金的論點,推翻了過去一世紀以來女權主義

或者,誤以為和男人上床僅為了傳宗接代 但哈金反駁,如果女性都一本正經,不屑取悦 ,那麼,她們會傾向於同性戀和終生獨身 「色情資本」 論戰,愈演愈烈。有英國評 , 甚 至

姿。她不是一樣可以呼風喚雨? 火,旺夫仕途,證明了「色情」的確有優勢 例如,法國總統薩科齊的老婆布魯尼,性感惹 性慾色情。鄰國的法國女性正相反,風流浪漫 長得愈漂亮,升官愈快,以此證明美貌佔優勢 論家不知道從何處得到資料,指中國高官的老婆 我比較保守,喜歡美國國務卿希拉里的硬朗雄 英國女性自小被培養做淑女,一本正經地避談

蒙妮卡 即俯首稱臣

**跳出** 框框

萬分;但是,當她媚眼一瞪,兩旁男下屬隨席位發號施令。她貌美嬌柔,舉手投足性感員蓮舫獲留任。電視熒光幕上,蓮舫坐在主日本新首相野田佳彥組織內閣,華裔女議

家譜是平民百姓的史冊,也可以稱為老百姓的 「小史記」。它不僅關乎血脈,更關乎記憶、文化、 傳統等生生不息的傳承。一部好的家譜就是一部傳 承弘揚家族文化的優秀文獻 。有很多東西在學校 裡、社會上是學不到的,卻能在家譜中受到教育。 因為不少家譜在家訓族規中都規範了後人如何立 志?如何敬業?如何治學?如何治家?如何做人? 等等,從而很好地陶冶我們的情操,鼓舞我們熱愛 生活,奮發向上,為國貢獻,為族爭光。同時家譜 還有助於血肉聯情,相互提攜、幫助

我國修譜源遠流長,幾千年來一直綿綿不斷,只 是在上世紀文革浩劫中,家譜才被當作四舊遭到清 理,很多中國人不得不忍痛毀掉家族世代珍藏的家 譜,這對於研究中國人的人文歷史造成了不可彌補 的損失。

近年來,家譜熱悄然升溫,特別在一些沿海經濟 發達地區,修家譜更是成了一種時尚

來源於2011年8月12日《人民日報》海外版的消 息説 ,2000年以前,常州地區也就三五家修過家 譜,且規模不大。2003年,修家譜有所升溫,常州 地區共有十多家修了家譜,2005年,常州市譜牒文 化研究會成立以後,修家譜一下子興盛起來 前,常州大約有400個家族修了家譜,其中80%都是 近5年修撰的,還有更多家族正躍躍欲試

在無錫江南大學任教的姐夫告訴我,隨着2007年 惠山古鎮祠堂群開發的日漸升溫,市民對家譜的關 注度也越來越高。每天上午,都有不少從惠山上晨 練結束的老人來到錫城直街上的祠堂文化研究會查 詢自己家族的來源、了解修編家譜的知識。據悉,

> 建設, 省委、

推動豫港經貿交流等不遺餘力 省政府提出推動「中原經濟區」 南省擁有一

「糧倉」。中原文化歷史悠久,河南

億多人口,是農業大省,是

中、西部開發及政策傾斜十分重視。河

規劃前後,中央政策對

亦得到兩地新聞界積極配合宣傳報道

思旋與河南甚有緣分,曾多次到訪河

,參加祭祖大典和經貿文化交流活

無錫宗祠文化研究會自2004年成立後,已收到捐獻 的各種家譜32姓53個分支194卷 (冊),其中絕大部 分是2005年後續修的

近日在列車上與一個溫州客商閒聊得知,修家譜 比較早的溫州現已與時俱進出現了頗具特色的「光 2月份開始他重新編製家譜,並借鑒了《上下五千 年》、《項羽全傳》、《百家姓》等書籍 增加了有關家譜的理念、中國姓氏起源、項氏歷代 名人錄以及紀元干支對照表等知識性的內容,還附 有項氏分佈圖、祖先的畫像等。為了便於保存和隨 時增加、修改內容,他不惜代價特意製作了「光盤

盛世修家譜。近年來國內經濟迅猛發展、社會普 遍穩定、人們安居樂業,特別是不少家族中一些出 人頭地的企業主資助家譜重修工作,一些家族成員 也希望利用這個機會留名後世、昭示子孫,聯絡族 ,因而使 內或族外的親戚朋友 ,以擴大圏子和人脈 修家譜漸成為廣大民眾主動自願參與的民間文化工

最近我瀏覽了幾本新編的家譜,發現新修的家譜 婦女也填名入譜,不再有各宗之間因大小宗、因外 姓子嗣而產生的「名份」之別。這體現出時代進步 的新觀念。然寫作水平不及古代,用詞也不嚴謹 並改變了古時「生不立傳」的嚴訓,給活人也寫簡 ,尤其是給資助的企業主簡歷篇幅較大,有樹碑 歷 立傳之嫌疑,特別是牽強附會依附歷史名人,這對

等如何取得平衡,評估與考量同樣重時候,經濟效益、社會效益與外交影響求救呼聲,中國處於進退兩難之局。有盟多個國家和美國仍在不斷向中國發出

下、經濟放緩的不利因素挑戰,但是歐

鍵。
要。政治與經濟信息流通影響力是關

外不明朗因素影響,通貨膨脹高企不的中國,雖然自己本身在當前要面對內的中國,雖然自己本身在當前要面對內任,把自己事情做好。綜合經濟實力不

經濟新秩序,各國政府要真正承擔起責



■近年,修家譜成 了一種時尚。

**社**亦 有道

阿 杜

該日之遭遇。十年前拉登炸雙廈之時是為二〇 機炸掉世貿雙塔之事有關連,不是直接回憶到此文寫於九一一,但只是與被拉登敢死隊劫

家譜的庸俗化和公正性造成了不良影響

手頭上幾本家譜中的祖先幾乎毫無例外地都是 代風範的名人。如姓范的都是范仲淹的後代,姓王 的都是王羲之的後代,姓孔的都是孔子的後代,姓 諸葛的都是諸葛亮的後代……這我就不明白了,難 道趙高、董卓、秦檜、嚴嵩、魏忠賢、和珅等歷史 請我幫他寫一篇「名人傳記」,説他是三國時期關 雲長的第86世後代,並拿出一本剛出版的《關氏家 譜》以此佐證。我怎麼也不敢相信面前這位身高不 足1米5,細頭細腦的暴發戶是千古名將武聖人關羽 的後代,難道是基因發生了重大變異

,編修家譜的通病都是追認「帝王將相澤被 後世、文章節義昭垂史冊、為後儒仰宗」的古人為 始祖。文天祥説家譜「鑿鑿精實,百無二三」。胡 : 「家家都是古代帝王和古代名人之後,不 適也説 知古代那些小老百姓的後代都到哪裡去了?

編修家譜,既是記錄歷史的一種好的傳統,也是 -種尋根,它能夠挖掘前輩的文化財富,並作為一

網上圖片 筆精神遺產留給後人,創造一個和諧家族,有助於 和諧社會的創建。2001年,文化部曾就協助編好 《中國家譜總目》發出通知:「家譜 ,它與方志 正史構成中華民族歷史大廈的三大支柱,是國家珍 貴文化遺產的一部分,家譜蘊藏着大量有關人口 、社會學、經濟學、歷史學、民族學、教育學 也有着重要意義。」但是,需要指出的是,目前有 些人編修家譜的活動,不是在記錄歷史,而只是熱 衷於攀附古代名人聖人,輾轉抄襲 系,甚至牽強附會,把祖先世代越追越遠 己有真實關係的世系和歷史,卻避開不談 些家譜成了為在世有錢人有權人的獻媚 就沒有什麼價值可言了,也背離了家譜的旨

慎終追遠是中國人歷來的傳統,認真修好家譜 客觀公正記錄族史,讓它真正從文化上記錄先祖智 慧,拓啟心智,激勵後人,應是編修家譜的重要職

思

一九七〇年

枱

,餐館老闆是唐人街安良堂主席,聽他吩咐每周

末,阿杜在紐約翠亭樓任侍應兼企吧

牙痕」

港移民局寄回條承認本人為真正香港居民才可起解)

但人人放監遞解日期不同,口頭相約都只是「發

説説而已,阿杜是監禁兩個月後(要等待香

年

在電視直播中入目,怵目驚心,不由勾起一頁頁迴

但廿九年前此雙子廈記憶猶新,當日被炸畫面

〇一年,阿杜已由紐約返港工作生活了廿

九

「難友」們均口頭相約,他日放監出去便去雙高廈九

。帝國大廈人們多已遊過,所以一眾非法移民

樓之咖啡座喝咖啡一敘,也不枉大家都曾做紐約

夏

都會抬頭遙望雙廈,

作為話題。

當年紐約有「三高」,分別為帝國大廈和世貿雙高

敵,就有人「報寸」,說華青會很多非法移民勞工,日前會中徒弟和另一幫會「飛龍仔」打架,對方不日在唐人街「勿街」華青會青年班做螳螂拳教練,

船」客,一齊被「孖葉」手扣扣入曼哈頓南區第四

啡之夢徹底破滅了」!如此想法今日仍有些內疚,人頹然死於非命,而是嘆惜「上世貿雙高廈喝杯咖

不過目擊雙廈倒塌而生如此嘆惜者,相信世上只

腦的不是痛恨無理的恐怖分子,也非痛惜數千近萬 夢」,事隔廿九載,目睹雙廈倒塌成灰,本人首先入 境,雙子塔上九十樓喝咖啡之約遂成「發牙痕之才正式遞解回港,並判明二十年內不得再入美國

一天兩三車移民警上門搜捕,阿杜也是無證的「跳

思 話語權和影響力。

快建立公正、合理、健康、穩定的世界戰,要加強宏觀經濟政策溝通協調,加強合作,進一步增加信心共同應對挑加強合作,進一步增加信心共同應對挑別。但國際間應 步入極其不明朗的環境,金融風險危機 質量的發展》的致辭。在全球經濟發展 題為《實現更長時期、更高水平、更好 斯論壇,日前在中國大連市開幕,中國 國務院總理溫家寶出席開幕禮和發表了 時屆夏末秋初,世界第五屆夏季達沃 「論壇」和「展覽會」之風日盛,激烈。為求促銷、促發展,舉辦 世界性或區域性的組織各自舉辦爭

從拚爹到坑



旋

現代商品訊息化

市場競爭

囚者每日九至十二時「放風」,便在四十樓禁閉所外

一人吧。

唉!罪過、罪過

高世貿雙廈,就在鄰近第二街,我們移民拘留所被 街的移民局大廈拘留所,當年建築落成不久的百層

之天台,每天和各地「難友」在天台上吹風聊天,

愈趨

還能再火紅 這些日子,最 一把,只不過, 「悲催」(網絡潮語,

曉的著名軍旅歌唱家大概怎麼也沒有想到自己老的人莫過於七十二歲的李雙江大叔。這位家喻戶 這次紅得不是那麼 意為悲慘)

這輛車事後被爆七個月內違章三十二 着一輛奧迪,該小朋友事後查證為高三學生,被抓時 駕駛着一輛無牌的改裝寶馬,其擋風玻璃上貼着「人 廳長的私生子。 曾自爆「親戚為某省某廳長」,外界更風傳其實為這位 民大會堂臨時停車證」,後備箱內有一把仿真衝鋒槍。 時威脅圍觀群眾「誰敢打110!」。其時,李天一無證 因前車司機急煞車就把對方兩口子打得頭破血流, 尚未成年但火氣頗大,近日某晚在北京某小區內,僅 未處理」。而與李天一一起打人的小夥伴蘇楠,則開 如果不是寶馬奧迪,不是人民大會堂停車證,不是 事情源於他十五歲的寶貝兒子李天一,這位公子雖 且全部

都

看我衝鋒槍。」 信手拈幾個: 文思泉湧,已非句不能滿足了 是李剛」 火了,雙江大叔悲催了 爸李雙江」 民事糾紛 果不是李雙江或某廳長,這件事應該也就是件普通的 無照無牌,不是三十多次違章不處理,最重要的, 可想而知網絡上是如何熱炒這件事的。當年「我爸 ,但恰恰以上因素它都具備了 已非句不能滿足了,紛紛做出對子詩來,度引發網絡造句潮,而這一次網民們更是 夜之間蓋過了「我爸是李剛」,天一同學 「床前明月光,我爸李雙江,誰打110, ; ,於是, 「我 如

及私生子等傳聞,眼看着原本德高望重的老將軍和春 雙江與其妻夢鴿當年的師生戀、某廳長的「情人門. 雙江,總有一款你傷不起、拚不起 去,我爸是李剛」的李啟銘之父)、王軍(郭美美乾 名爹:李剛(醉駕致一死一傷後説「有本事你們 民在微博發言道:「這是一個拚爹的時代,國產四· 難逃調侃,「紅星照兒去戰鬥」就成了流行語。有網 狂。橫批:非李莫屬」;而雙江大叔當年的成名曲也 看着網絡上無所不能的網民以豹的速度迅速挖出李 (被質疑郭美美翻版的盧星宇之父)、李 「長江後浪推前浪,一爹更比一爹 告

爹)、盧俊卿

連累爹媽老年火 網上圖片 然狼狽不堪,重 重嘆了口氣的 風得意的官員突

二代們說:孩子 狸我很想對各種 爹根本是在坑爹 們都斂斂吧,拚

(右)

網絡潮語 (注:坑爹 意

深化豫、港、澳、台及世界各地的交流 振興發展與合作共贏的戰略思考, 立足河南,

輻射周邊,

促進中原經濟區 宣傳河南發展 中原新聞中心設

立旨在弘揚中原文化, 報總編輯陳錫添指出, 揭牌儀式。孔玉芳副省長親臨主禮。該

出席《香港商報》中原新聞中心

州全國商品交易會,而是應《香港商報》

一周再訪河南省府鄭州,並非出席鄭

紅。